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LEGISL. XIV — LA SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 26 APRILE 1882 

Riporto . . . L. 66,880,000 
F ) Diga attraverso il golfo della 

Spezia ed opere di fortificazione a di» 
fesa marittima e terrestre del golfo 
stesso i» 10,000,000 

(?) Lavori a difesa delle coste. . » 15,000,000 
H) Fortificazioni di R o m a . . . . » 9,000,000 
I ) Forti di sbarramento » 19,000,000 
K ) Costruzioni nuove per acquartie-

ramenti. Trasformazione di fabbricati 
ad uso di caserme. Panifica . . . . » 5,286,400 

L) Costruzione di magazzini, sale 
d'armi, poligoni e piazze d'armi . . » 1,068,600 

M) Nuovi fabbricati per stabili-
menti militari » 1,645,000 

Totale L. 127,880,000 

(È approvato.) 

PRESENTAZIONE Di RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Marescotti a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 
(Molti deputati sono nell'emiciclo) 

Prego gli onorevoli deputati di stare al loro 
posto, perchè è desiderio comune che questa sera 
si termini la discussione di questa prima delle leggi 
militari. Con un poco di buona volontà vi è modo di 
farlo essendo pochi gli oratori iscritti. 

MARiSCOTTI, relatore. Mi onoro di presentare la 
relazione sopra il trattato di commercio tra l'Italia 
e la Francia, conchiuso a Parigi il 3 novembre 1881. 
(Y. Stampato, n° 252-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Ferrari Luigi a recarsi alla tri-
buna per la presentazione di una relazione. 

FERRARI L., relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sulla do-
manda di procedere in giudizio contro il deputato 
Pacelli. (V. Stampato, n° 304-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Borgnini a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

BORGNINI, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per aggre-
gazione del comune di Piovà al mandamento di Coc-
conato. (V. Stampato, n° 289-A.) 

PRESIDENTE, Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

ANNUNZIO D'UNA DOMANDA D'INTERROGAZIONE. 

PRESIDENTE. È giunta alla Presidenza la seguente 
domanda d'interrogazione: 

« I sottoscritti domandano d'interrogare l'onore-
vole presidente del Consiglio dei ministri, ministri 
dell'interno, intorno alle istruzioni impartite dal 
Governo per escludere gli ammoniti dall'esercizio 
del diritto elettorale politico. (Segni di sorpresa) 

« Fortis, Ferrari, Enrico Fazio, Maio echi. » 
L'onorevole ministro dell'interno ha facoltà di 

parlare. 
MINISTRO DELL'INTERNO. Sono spiacente di non 

poter fissare fin d'ora il giorno in cui potrò ri-
spondere all'interrogazione dell'onorevole Fortis e 
dei suoi colleghi. Come ministro dell'interno sono 
impegnato fin da domani ad intervenire nell'altro 
ramo del Parlamento per la discussione del disegno 
di legge sullo scrutinio di lista già votato da questa 
Camera. Appena sarà finita questa discussione, mi 
farò un dovere d'intervenire alla Camera e di udire 
immediatamente io svolgimento dell'interrogazione 
annunziata dall'onorevole Fortis. 

PRESIDENTE. Onorevole Fortis, si contenta? 
FORTIS. Dal momento che l'onorevole ministro è 

assolutamente impedito, non ho nulla da dire. So-
lamente, poiché non si può stabilire fin d'ora un 
giorno determinato, vorrei che si stabilisse che l'in-
terrogazione avrà luogo appena ultimata nell'altro 
ramo del Parlamento la discussione del disegno di 
legge relativo allo scrutinio di lista. 

MINISTRO DELL'INTERNO. Non ho alcuna difficoltà 
di acconsentire a questo desiderio dell'onorevole 
Fortis. 

FORTIS. Va bene. 
PRESIDENTE. Rimarrà dunque stabilito che lo svol-

gimento dell'interrogazione dell'onorevole Fortis 
ed altri avrà luogo quando sarà ultimata nell'altro 
ramo del Parlamento la discussione del disegno di 
legge relativo allo scrutinio di lista. 

FORTIS. Anche prima, se l'onorevole ministro po-
trà intervenire alla Camera. 

PRESIDENTE. Va bene. 

CONTINUA LA DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LEGGE 
PER NUOVE SPESE STRAORDINARIE MILITARI. 

PRESIDENTE. Proseguiremo la discussione del di-
segno di legge per provvedimenti militari. 

« Art. 2. La somma di cui all'articolo precedente 
sarà ripartita per anni e per capitoli come dai se-
guente quadro : » 


